

Redacția: BULEVARDUL CAROL No. 11. | Administrația: PALATUL TEATRULUI POPULAR  
TELEFON: 1680. | TELEFON: 1692.  
REDACȚIA DE NOAPTE TELEFON: 3041.  
CONT. C. E. C. 87915.



# Patriciul

COIDIAN DE ATITUDINE PATRIOTICA DIMOCRATICA

Prima unificării Partidului Comunist Român cu Partidul Social Democrat din România, unificarea ce va constitui un important eveniment, în viața noastră politică, credem de datorie să de a comenta și de a discuta în mod cât mai aprofundat acest fapt, pentru înțelegerea lui și pentru înțelegerea de către masele populare, de către masele muncitorești, de către masele muncitorești, de către masele muncitorești...

La baza scrierilor noastre, a stat prin urmare în platforma Partidului Muncitoresc recent elaborată de Comitetul central de cele două țări. Astăzi ne ocupăm tot pe baza a platforme de linii generale și de linii fundamentale care vor călăuzi politica Partidului Unic Muncitoresc în raporturile cu străinătatea externă, Partidul Unic Muncitoresc va milita pentru dezvoltarea politică de bune relații cu toate țările iubitoare de pace și libertate, care sările care respectă independența și suveranitatea popoarelor. Baza politică externă a României, o constituie relațiile de strânsă prietenie și colaborare cu toate domeniile cu prietenia, eliberarea și sprăvinttoarea României, și a Uniunii Sovietice, singura țară unde socialismul a fost tradus în fapt de unde pornește lumina pentru muncitorimea din întreaga lume.

Partidul Unic Muncitoresc consecutiv unei politici de pace, de colaborare și prietenie între popoare, va îndrăgini politica externă a României, va asigura mărșă ideologică, singurele surse de rută din întreaga țară, din întreaga lume, presărate de războiul ucigător care a trecut, războiul desfrânat al imperialismului hitlerist german, să ne lămăiește unei lumi mai drepte, unei lumi mai bune, unei lumi noi.

În actuala situație internațională, lumea este împărțită în două mari tabere, deoparte tabăra democratică și de altă parte, tabăra imperialistă și antidemocratică, Partidul Unic Muncitoresc este hotărât să se încadreze în tabăra democratică, pentru a milita cu energie împotriva propagandei imperialiste de pregătire a unui nou războiu mondial, pentru asigurarea unei păcii durabile și mai ales, este hotărât de a lupta pentru independența politică și economică a țării noastre și pentru suveranitatea tuturor popoarelor.

Prin urmare, după cum reiese din platforma Partidului Unic Muncitoresc, acest partid își va manifesta frățească solidaritate față de victimele politice și economice din Grecia, Spania, China, Indochina, Indonezia, etc.

Acesta este o politică a păcii și creșterii acestor politici, poporului român i se va crea condiții de viață îmbunătățite și un loc de cinste în mijlocul muncii lumii.

ST. I. S.

## Comisia de redresare economică a dispus recalcularea pensiilor I.O.V.R.

— Execuția silită pentru neachitarea Impozitelor — Incurajarea depunerilor spre fructificare la bănci

Comisia pentru redresarea economică și stabilizare monetară a ținut ședințe în zilele de 15 și 18 Noembrie sub președinția dlui ministru Gheorghe Gheorghiu-Dej și cu participarea dlor Vasile Luca, Traian Săvulescu, Tudor Ionescu, I. Gh. Maurer, Miron Constantinescu, Vasile Modoran, Bucur Schiopu, Aurel Vijoli și Bărlădeanu.

La propunerea dlui ministru Vasile Luca s'a hotărât să se aplice execuția silită prin ridicarea mărfurilor și a bunurilor acelor care nu-și vor achita impozitele în timp de 15 zile de la sechestrul.

Comisia a satisfăcut o dreaptă dorință a lumii IOVR, hotărând recalcularea pensiilor acestora. Totodată s'a hotărât emiterea unui timbru special pentru alimentarea fondurilor necesare plății pensiilor recalculate ale IOVR-știlor.

Comisia a discutat unele măsuri în legătură cu politica economică și financiară a guvernului.

S'a hotărât totodată la propunerea dlui guvernator al Băncii Naționale Aurel Vijoli luarea unor măsuri pentru incurajarea depunerilor spre fructificare la bănci.

Pentru a veni în ajutorul lumii nevoiașe, comisia a hotărât să scutească de vamă acele pachete care au eosit prin organizația JOINT și care se află și actualmente în vâmi.

### Un nou gest de prietenie

## Uniunea Sovietică a renunțat la 600 mii dolari și 1 miliard 500 milioane lei din datoriile României

Uniunea Sovietică a făcut din nou un gest mărinimos față de țara noastră. Livrările lunare obligatorii conform convenției de armistițiu, nu erau executate în termen în prima jumătate a celui de al treilea an a aplicării armistițiului. Conform acestei convenții pentru această întârziere ar fi trebuit să plătim o penalitate de 600 mii dolari pentru articolul 11 din armistițiu și 1 miliard 500 milioane lei în valoarea pe care a avut-o leul la 31 Martie 1940, pentru articolul 12 al convenției de armistițiu. Înțelegând greutatea noastră, guvernul Uniunii Sovietice — în urma

intervenției dlui Gheorghe Gheorghiu-Dej — ministrul industriei și comerțului, a renunțat la aceste sume, ajutând astfel ianăra democrației române. Este un gest care se cuvine să fie apreciat la justa lui valoare, fiind o dovadă în plus a atitudinii prietenești a Uniunii Sovietice față de România democratică.

Dece este necesară grabnica reformă a Justiției

## Opinia publică din Arad își manifestă indignarea pentru achitarea sabotorului Fülöp Viktor de către Curtea de apel din Timișoara

Opinia publică a luat cunoștință cu satisfacție de captura poliției arădane făcută în ziua de 28 Septembrie a. c. când cu ocazia unei percheziții făcând la Fülöp Viktor fost comerciant din Arad precum și la servitoarea acestuia din comuna Galșa sub cocina porcelor, s'a găsit ascuns un pachet cu aur brut și diferite monezi. S'a constatat că aurul cântărea o jumătate kg, iar cocșii erau în număr de 330.

descuță în toată lumea a speculanților și nu numai la noi în țară ci și în Uniunea Sovietică. S'a întâmplat că speculanții odată

cu demascarea și arestarea lor deveneau „betravi de nervi” iar uneori Tribunalele (Continuare în pag. 4-a)

Opinia publică aștepta o sentință aspră și exemplară. Bineînțeles că Fülöp a început manevrele pentru a doborâți prevederile legii și de a scăpa de această pedeapsă aspră. Cu câteva săptămâni în urmă, acuzatul Fülöp Viktor a înaintat Curții de apel din Timișoara o cerere ca să fie internat într-un ospiciu de boli mentale avându-se în vedere că el suferă de nervi. Această metodă este binecunoscută

## D. ministru Lucrețiu Patrașcanu a prezentat consiliului de miniștri proiectul de lege despre reforma justiției

În ședința de ieri a Consiliului de Miniștri, dl. ministru Lucrețiu Patrașcanu a prezentat proiectul de lege despre reforma organizării justiției. Conform acestei legi, se unifică cele trei legi, organizarea judecătorească de ocol, a Tribunalului și Curții de apel, precum și a Curților de Casație. În loc de 453 de articole cât cuprindeau aceste 3 legi, noua lege a organizării justiției cuprinde numai 165 articole.

stora atât în materie civilă cât și în materie penală. Se introduce totodată și instituția judecătorilor populari precum și procurorilor populari. Aceștia vor funcționa chiar și pe lângă judecătorii de ocol cu vot deliberativ, iar procurorul popular având dreptul să decrete apel oricâteori vede lezate interesele legii.

Numărul judecătorilor de ocol va fi tripliat conform prevederilor proiectului lărgindu-se totodată competența acestora atât în materie civilă cât și în materie penală.

**TEATRU**

**EXTEMPORALUL SI CONTELE DE CISMIGIU**

Comedia in 3 acte EXTEMPORALUL, in care maestrul Vasile Brezeanu deține rolul directorului liceului, se va reprezenta pe scena teatrului arădan in seara zilei de Vineri, 21 Noembrie la orele 9.

La acest spectacol au voie și elevii liceelor din localitate.

O zi mai târziu, la 22 Noembrie, ora 9 seara, ansamblul teatrului Maria Filotti va prezenta pe scena arădană comedia muzicală CONTELE DE CISMIGIU, având în rolurile principale pe Florica Demion, Florin Scărlătescu, Virgil Vasilescu, Neli Nicolau-Stefănescu și tenorul Puiu Serbu.

Biletele la agenția teatrală Ilieș.

Cinema C.F.R. Grădiște

**„ANDANTE”** - film suedez  
**Melodia iubirii**  
cu celebra artistă  
**EVA HENNING**

**Abracadabra**  
Film technicolor  
**Spiritele se amuză**  
CONSTANCE CUMMING  
REX HARRISON  
**La „ARO”**

Un film pentru toate vârstele  
**Marele premiu**  
al Festivalului internațional de la  
Cannes.  
**FLOAREA DE PIATRA**  
Minunea filmului colorat!  
Azi la  
**FORUM**

**URANIA** Azi premieră!  
Slagăr mondial!  
Sala bine încălzită

Un superfilm WARNER BROS după  
celebrul roman a lui Jack London  
**VASUL FANTOMA**  
cu Edward G. Robinson, Ida Lupino, John Garfield  
Regia lui Mihael Curtiz  
Casa deschisă de la orele 11.

**ROYAL**

Repr. la 3,  
5, 7, și 9 fix

Azi, **JAMES MASSON** in serviciul Inteligens Service

**S'au întâlnit noaptea**

Aventură! Dragoste! Spionaj!

Telefon 23-22 **Cinema SAVOY** Telefon: 23-22

**LILIAN HARVEY**  
**„CANTA INIMA”**  
(Serenada) Muzica nemuritoare a lui SCHUBERT  
Reprezentări la orele 3, 5 și 7  
Duminică 3, 4.30, 6 și 7.30, matineu la orele 11.30

**CORSO ARAD**  
Tel. 23-64

Repr.: 3, 4.30, 6  
7.30 și 9 fix.

Cel mai nou film maghiar

**Scrisoare întârziată**

Szörényi Éva,

Uray Tivadar

**PATRIOTUL SPORTIV**

**O întâlnire decisivă**

**Dacă F.S.A. învinge azi F. C. Blosșii,  
va ocupa locul întâi în clasament!**

Azi pe Stadionul ITA cu începere la orele 14.30 se dispută matchul restanță de divizia A, între FC Ploești și ITA. Matchul prezintă un mare interes în urma faptului că, în cazul când textiliștii vor eși victorios, vor ocupa locul întâi în clasamentul divizei naționale A.

ITA va avea de susținut un match greu, deoarece FC Ploești actualmente se află în cea mai mare formă din actualul campionat. Dumirecă ploeștenii au dispus de Unitatea Rata din Târgu Mureș cu categoricul scor de 5:0. Ziarele scriu că acest rezultat se datorește jocului superior desfășurat de ec-

pa ploeșteană care a fost net superioară tot timpul.

În vederea matchului ambele echipe au făcut pregătiri intense. Ploeștenii au sosit la Arad încă în cursul zilei de Miercuri. Deasemenea și textiliștii au făcut antrenamente serioase.

Stibinger își face reîntrarea în echipă jucând în jocul lui Mercea, care a fost accidentat.

Formația textiliștilor este următoare: Maray — Slivăț, Vass — Reinhard, Paik Băcut — Kovacs, Stibinger, Bonyhadi, Dumitrescu și Farmath.

**D. Reinhard delegat să arbitreze matchul Ferar-Ciocanul la Cluj**

Unul dintre membrii comitetului de conducere a districtului de arbitri, d. Reinhard Stefan a fost delegat să conducă matchul divizionar Ferar-Ciocanul de la Cluj.

D. Reinhard a primit această delegație pentru frumoasa comportare până în prezent în conducerea matchurilor de district și de divizia B.

**C.F.R. București-Ferar 3:1 (2:0)**

În cadrul Divizei naționale A, s'a disputat ieri în Capitală, matchul restanță dintre CFR București și Ferar din Cluj, câștigat la scor de către fe-

rovierii bucureșteni.  
Au marcat Mariar, Filoti, Comăș, și Lungu (2). De la Ferar unicul goal l-a marcat Ferenți.

**Cursurile pentru lichidarea analfabetismului în orașul și județul Arad vor începe la 1 Decembrie**

În dorința de a se ajunge în cuprinsul Municipiului și județului Arad la înlăturarea analfabetismului, a avut loc la Primărie o ședință la care au participat dñii: deputat Cuedan, preș. Consiliului Sindical Județean Mitarcă, primar Pălincaș, ajutor de primar Săbău,

inspectori școlari primari Cârstea Nicolae și Nistor Gheorghe, iar din partea inspectoratului școlar maghiar dñii Kilin și Kovacs.

În urma constăturilor care au avut loc, s'a decis ca în cuprinsul județului cursurile pentru cei arelfați să înceapă de îndată ce muncile câmpului vor fi terminate, iar la Arad aceste cursuri să înceapă la data de 1 Decembrie, în felul următor: în fabricile care posedă mai mulți salariați fără știință de carte, să ia ființă aci un curs, în timp ce restul populației neștiutoare de carte urmează să ia parte la cursurile ce se vor ține la școlile primare din cuprinsul orașului.

Până la data când aceste cursuri vor începe efectiv, se va proceda la numirea celor cari urmează să predea, la fixarea orelor de curs și a celorlalte amănunte cari să ducă la perfecta funcționare, cu scopul de a înlătura definitiv analfabetismul în orașul și județul nostru.

**Asociația Profesională a Proprietarilor de mașini de tăiat lemne**

ține o adunare generală extraordinară în ziua de **Joi 20 Noembrie** orele 4 în localul Federației. Prezența membrilor obligatorie.

**FRĂȚII KLUG**

execută înmormântări cu prețuri reduse  
Bul. Regele, Ferdinand 37,  
ARAD

**Felicitări**

Născându-se al doilea copil al nului deputat de Arad, Cuedan, poporul muncitor din orașul nostru, prietenii și cunoscuții noului născut zile fericite, iar pentru el transmite calde și sincere felicitări.

**A doua reprezentanță a organizației WIZO**

În cea de a doua reprezentanță a avut loc Marți seara pe scena lui popular, Wizo, desigurând program ca în seara precedentă purtat deasemenea un străjucit succes.

Punctele culminante ale programului erau constituite de două nume de primă artistică, ale renumitei artiște d. na Eghy Ghisa care și în această ocazie a cules aplauzele furtive ale publicului entuziasmat de spectacole dramatizate.

**Mica publicitate**

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt cel puțin 10 cuvinte. Pe cererile de servochu 50% reducere.

**Oferte de servicii**

CAUT oameni cinștiți și capabili de muncă, să aibe cinci-cinci mii lei. Câștig bun și rat. Adresa la ziar.

**Inchirieri**

LOCUINTA goală fără bucatărie, cameră de baie de închiriat. Adresa la Reclama, Eminescu 4.

**Vânzări și cumpărări**

CUMPAR termis și sticle goale. Adresa la Rapid, Str. Alexandri 1.  
VAND casă frumoasă în Mureș. Adresa: Arad, Badea Cârțan 16.  
VAND sau schimb casă mare în districtul avantațoase. Str. Alexandri Gavra 19, dna Braun.

**Pierderi**

PIERDUT cartela de alimente pe numele Dăncuș Ana, declar nulă.  
PIERDUT Buletinul Biroului Populare și carneț CFR pe numele Cuedan Maria, le declar nule.  
PIERDUT cartelele de îmbrăcăminte pe numele Jurescu Nicolae, Mariș Dorina, Milton, Gheorghine și Milca, înscris la Coop. „Solidaritate”. Declarăm nule.

PIERDUT cartele de alimente pe numele: Flesch Alex. No. 1386836 și Szaboșana 1386837. Declarăm nule.

**Diverse**

CAUT asociat cu capital seros. Adresa la ziar.  
BUCATAR sau bucătăreasă să lucreze pe contul lor propriu. Salariu bine introdus. Adresa la ziar.

**ABONAMENTE**

**Monitorul Oficial**  
**Publicarea**

actelor pierdute (buletin, livret, carte de lucru etc.) Citații bilanțuri cu termen se primesc de

**RECLAMA**

birou de publicitate  
ARAD, Strada Eminescu No. 4  
Telefon : 17-11.

Opinia dlui Mărușteru...

S'a urcat în tren din stația In-u, o...
- Să pătrund sau nu?
- De ce nu.
- Bun soț.
- Bună.
- Era cât pe aci să pierd trenul.
- După am beut un kg. de vin închipuit.
- In întinericul pătruns în compartiment, câțiva călători au sâmbit disnet.
- De, necazuri omenești.
- Misteriosul călător însă, în ciuda...
- Da, un kg. de vin domnitor, vă...
- Iarși tăcere. Pentru cei câțiva călători...
- Și, ce avem noi cu vinul acesta?...
- Apoi — tot cel în cauză — vă...
- La Partidule Social-democrate cres...
- Centrala alimentară din str. Episcop...
- Termenul pentru decontarea zahărului...
- Vizarea registrului special al meseriașilor patroni
- Intrucât toți contribuabilii au primit...
- Intrucât se va face verificarea tutu...

Rășniță Mihail șef de serviciu, proprietar de mașini și mori, sa-
trapul contribuabililor din Arad

Să fie îndepărtate elementele necinstite dela
Administrația financiară

În ultimul timp, opinia publică și
mai cu seamă cea interesată — micii
meseriași și micii comercianți — a fost
și este apăsătoare de felul cum unele or-
gane ale administrației financiare Arad
au înțeles să facă impunerile pe anul
vinte venite, pentru faptul că în soc
ca impozitele mai mari să fie aplicate
intreprinderilor mari în primul rând,
în multe cazuri impozitele mari grevau
intreprinderile mai mici.
Ca o gazetă consecvent democratică,
apărătoare a drepturilor legitime, ne fa-
cem datoria și de data aceasta, prin a-
ceea că vom căuta să arătăm cititorilor
noștri cărdășiile patronate de anumii
înși dela administrația financiară, cărdă-
șii cari au lovit simțitor în lumea ne-
voiașă și cinstită și au favorizat pe cei
cu pungile prea pline, cu venituri colo-
sale.

Domnia lui a instituit o clică la care
erau părtași toți favorizații d-sale. Pe
controlorii pe care-i favoriza și reparti-
za la firmele importante, iar pe cei care
nu-i voia, îi trimitea prin cartierele să-
păcăcioase.
D. șef de serviciu Rășniță, mai are
însă și o altă deprindere. Îi place să
încalce ilegal. Majoritatea impunerii o
făcea fără cercetarea prealabilă la fața
locului și în multe cazuri impunerile în
asa fel au fost făcute, încât depășeau
însăși șablonul pe care la recomandat
d-ra.
Pe urmă mai are o mare boală. Ar-
cerea a morilor. Majoritatea morilor au
fost impuse și verificate de domnia sa,
cu toate că legal trebuiau să fie verifi-
cate de organe speciale, anume desem-
nate. Pe controlorul de sub ordinea lui

și obliga să facă procesul verbal după
vederile sale.
Ceo îi având d-sa boală la mori, nu
stiu. Ave și dânsul una. Dar nu-i ajun-
ge. Si nici ferma de porci al cărei stă-
pân este, nu-i ajunge. Si nici mașina
„automă” care merge pe necăpate
la contribuabilii cu venituri mari. Cum
le-a făcut toate astea, treaba d-sale.
Dar d. șef Rășniță mai are oțaci.
Vom face și portretul acestora.
Opinia publică, lumea muncitoare și
cinstită cere insistenț ca astfel de el-
emente să fie imediat îndepărtate, p n-
trucă numai așa se va pune capăt mar-
șăviilor săvârșite mai sus.
Asupra celorlalți sateliți vom mai
reveni. Suntem convinși că gunciuul din
administrația financiară va fi măsurat,
pentru binele obște, pentru promo-
varea cinstei.

Ultimile două condamnări
pentru sabotaj

În cauzele desbătute Miercuri, com-
pletul Instanței speciale de sabotaj
Arad s'a pronunțat ieri de dimineață.
— Rațiu Iosif și Moldovean Gheorghe,
la cari s'au descoperit mai multe
piei sub tăbăcire, deși aceștia nu aveau
dreptul să dețină asemenea piei și nici
nu aveau autorizația de funcționare a
tăbăcăriei, au fost condamnați la câte
1 an de zile închisoare corecțională.
— Moraru Buzdă Gheorghe din
Siria, pentru că a măcinat făină albă,
deși fabricarea acesteia este interzisă,
a fost condamnat la 2 luni de zile în-
chisoare corecțională.
Sentințele au fost aplicate în raport

cu gravitatea faptelor și nu vrem să
credem că la desbaterea apelului pe ce-
re l-au făcut cei condamnați, Curtea
ar putea reduce ceva din aceste pedep-
se.
U.F.A.R.-ul sprijină lupta eroică
a poporului grec
Activitatea UFAR-ului local este în-
doobte cunoscută. Femeile arădene
încadrate în această organizație mun-
cesc în toate domeniile, înțelegând să
lupte împotriva fascismului distrugător
de cinere generații.
În această lumină trebuie privite și
manifestările organizate de UFAR, în
cartierele Gal și Segă, manifestările arti-
stice care au avut de scop strângerea de
fonduri pentru ajutorarea poporului
grec, momentan subjugat de imperia-
lismul anglo-american.
La aceste festivaluri, a vorbit d-na
Elsa Toma, argtând lupta eroică a po-
porului grec și în urma participării unui
public numeros, a fost strânsă suma de
8000 lei, donată în întregime pentru a-
jutorarea poporului grec.
Dintre acțiunile și mai recente ale fe-
meilor UFAR-iste, face parte botezarea
copilei unui muncitor în ziua de Dum-
inecă 16 Noembrie, la orele 12, copila
primind numele de Valerija Ana. La bo-
tez au fost prezente d-nele: prof. Elsa
Toma, Blăgăilă, Tirpec, Sânziana, Dre-
cin, Crasovan, Lipsa, Klein, Pișloriu,
Merj și Gligorescu.

Zahărul trebuie ridicat până la
23 Noembrie iar uleiul până la
24 Noembrie

Centrala alimentară din str. Episcop-
plei 6 face cunoscut centrelor alimenta-
re și celor înscriși la aceste centre ur-
mătoarele:
Termenul pentru decontarea zahărului
pentru toate centrele alimentare expi-
ră la data de 24 Noembrie, iar term-
enul pentru decontarea uleiului comesti-
bil la data de 25 Noembrie.
Cunoscându-se că după aceste date

urmează să fie blocate toate cantitățile
rămase la centre, populația este invita-
tă să ridice atât zahărul cât și uleiul
până la 23 și 24 Noembrie.
Noiile înscrieri la centre pentru luna
Noembrie se suspendă definitiv la data
de 20 Noembrie, cei cu cartela pe luna
Octombrie urmând s'o preschimbe nu-
mai pe luna Decembrie.

Vizarea registrului special
al meseriașilor patroni

Intrucât toți contribuabilii au primit
procesele verbale de impunere pe exer-
ciciul 1947-48, toți mici meseriași din
crașul Arad cari sunt impuși după un
venit mai mare de 30.000 lei și fac nu-
mai reparații sunt obligați a și viza re-
gistru special de cifra de afaceri și a
achita impozitul cifra de afaceri, cei
cari fac și obiecte noi sunt obligați a
achita impozit pe cifra de afaceri indi-

ferent de venitul impozabil.
Intrucât se va face verificarea tutu-
ror firmelor este în interesul trecării
meseriaș a se pune în legalitate, fiindcă
cei cari nu vor avea registre de cifra
de afaceri vizate de Administrația Fi-
nanciară și nu vor achita impozitul ci-
fra de afaceri li se vor dresa acte de
contravenție aplicându-li-se grave
sancțiuni.

Citiți și răspândiți
Ziarul "Patriotul"

Amăntă Balul U. F. A. R.-ului la ARO-PALACE
Noembrie

**Situația Internațională**

**Muncitorimea din Italia și Franța continuă cu hotărâre lupta pentru apărarea libertăților democratice**

**D. Gromiko a protestat în mod vehement contra propunerii americane de a se îngădi dreptul de veto**

**Muncitorii din toate porturile din sudul Franței au declarat grevă**

Delegația Statelor Unite a prezentat o propunere adunării generale a Organizației Națiunilor Unite în sensul ca dreptul de veto să fie studiat de către așezarea mică adunare, căutându-se îngrădirea lui.

D. Gromiko în numele delegației sovietice a protestat în mod vehement contra acestei propuneri arătând că acesta ar însemna o revizuire a Chartei, ceea ce nu se poate face în acest fel și numai în conformitate cu prescripțiile Chartei.

Tot în adunarea generală a ONU-ului, Vășinski a rostit un discurs în care a contestat competența Tribunalului Internațional de a interpreta Carta Organizației Națiunilor Unite.

**PANA LA 1 AUGUST 1948 TRUPELE BRITANICE TREBUE SA EVACUEZE PALESTINA**

În numărul de ieri al ziarului nostru, am anunțat că subcomisiunea politică a organizației Națiunilor Unite a acceptat planul cu privire la împărțirea Palestinei. Conform acestui plan, mandatul Marelui Britannie ia sfârșit mai târziu la 1 August 1948, trupele britanice evacuând Palestina până la această dată. La 1 Octombrie vor lua ființă statul ebraic și statul arab independent. În perioada de tranziție, administrația Palestinei se va face de către o comisie a Organizației Națiunilor Unite din care vor face parte reprezentanții statelor Uruguay, Guatemala, Polonia, Norvegia, și Islanda. Comisia va alege și stabili un consiliu de guvernământ provizoriu, înstituiind totodată noua administrație și organizând milițiile armate. Cele două state vor trebui să aibă constituții democratice și să efectueze alegeri libere.

**REMANIEREA GUVERNULUI ITALIAN ESTE INEVITABILĂ**

Muncitorimea din Italia și Franța continuă cu hotărâre lupta și pentru apărarea libertăților democratice contra încercărilor de dictatură a guvernelor francez și italian.

**Asupra unui fost funcționar din Oradea s'au găsit 24 cartele alimentare**

**Alți comercianți sabotori arestați**

Continuând controlul la comercianții din oraș și la toți acei cari se sustrag dispozițiilor legii în ce privește respectarea prețurilor, organele de control ale Serviciului județean de control economic, au procedat în ultimele două zile la arestarea următorilor:

Gross Augustin măcelar și Roja Eugen proprietarul restaurantului Moulin Rouge, pentru că au tăiat o vacă în mod clandestin, cu scopul de a comercializa carnea la prețuri de speculă.

Mandl Arcadie, comerciant de mărunțișuri în str. Eminescu și vânzătoarea acestuia, Haass Iuliana, pentru că au

Din Roma se anunță că o remanieră a guvernului este inevitabilă. Această remanieră va avea loc probabil după conștientizarea Partidului Democrat, care se desfășoară în prezent la Neapole. Precum se prevede, de Gaspard ar vrea să facă lărgirea guvernului cu introducerea în guvern a organizației fasciste Uomo Quasi Junque și a socialistilor dizidenți. Socialistii majoritari au declarat că nu pot merge în guvern numai împreună cu comunistii.

Manifestațiile maselor populare con-

tra organizațiilor fasciste continuă.

În Franța muncitorii din toate porturile din Sudul Franței, au declarat grevă în semn de simpatie față de greviștii din Marsilia. În prezent sunt în grevă în Marsilia 85 de mii de muncitori. Guvernul Ramadier a trimis azi forțe armate în Marsilia.

Grevele se extind și în regiunile care bonifere ale Franței, muncitorimea protestând contra politicii prin care Ramadier vrea să aservască Franța reacțiilor și imperialiștilor din America.

**Impozitul pe lux și cifra de afaceri trebuie achitate bilunar**

Toate întreprinderile impozabile la cifra de afaceri, sunt obligate a achita impozitul pe lux și cifra de afaceri bilunar și anume: Pentru vânzările între 1-15 impozitul se va achita între 16-30 a fiecărei luni, iar pentru vânzările făcute între 16-30 impozitul se va achita între 1-5 a lunii următoare.

Firmele care nu au avut nici un fel de vânzări sau cumpărări supuse impozitului pe lux și cifra de afaceri, tot în intervalele de timp de mai sus se vor prezenta cele din orașul Arad la Biroul cifrei de afaceri iar cele din județ la circ. de constatare, prezentând

registru de cifra de afaceri, notele de cumpărare, bonurile și facturile de vânzare.

Celor ce nu se vor conforma, li se vor dresa acte de contravenție conform art. 50 din legea cifrei de afaceri.

**Fabrica de încălzăminte**

**DÔXA**

A început desfacerea produselor sale în magazinul propriu din

**Str. I. Brătianu 2-4**

**Opinia publică din Arad își manifestă indignarea pentru achitarea sabotorului Fülöp Victor**

(Urmare din pag. 1-a)

au achitat pe baza că nu sunt responsabili pentru faptele lor. Acest scop a fost urmărit și de speculantul Fülöp. Curtea de Apel din Timișoara a admis cererea lui, dispunând să fie pus sub observație medicală.

Cazul Fülöp a venit spre judecare în fața secției I-a a Curții de apel din Timișoara. Spre mirarea oricărui

om cinstit și democrat, afaceristul Fülöp care — cu intenția de a submina reforma monetară — a ascuns un jumătate kg. de aur și 330 de cocoșei, a fost achitat de către secția I-a a Curții de apel din Timișoara. Nu cunoaștem motivarea sentinței. Nu știm dacă s'a omis punctul de vedere că d. Fülöp nu răspunde pentru faptele sale fiind bolnav de nervi. Însă un lucru e cert. Fülöp Victor a fost cunoscut la Arad de toată lumea ca om sănătos care se bucură de plinătatea capacităților sale mintale. Faptul că a ascuns așa de ingenios, departe de Arad cocoșei și au-

ru, este o dovadă în acest sens. De la d. Fülöp Victor nu este lipsit nici un spicic de boli nervoase, ci la dimpotrivă.

Sentința dela Timișoara este un gament în plus pentru o reformă încă a justiției. Poporul vede îngrădită că interesele sale sunt trădate de judecători. Este timpul ca justiția să se lăture să devină o realitate și ca cetățenii să nu-și pună speranța în cătorii ei să știe că odată sabotorul măs, urmează cu siguranță pedeapsă.

**Directorul fabricii de zahăr Frângheanu a fost arestat**

În cele din urmă, cunoscutul director al fabricelor de zahăr din Arad, și Freidorf, a fost arestat de către poliția economică a Capitalei, pentru sabotaj sistematic.

Frângheanu fiind în același timp și proprietarul fabricelor de zahăr amintite mai sus și mare acționar al fabricii de zahăr din Chitila, s'a făcut vinovat de următoarele acte de sabotaj:

Risipirea unei cantități imense din

recolta de sfeclă de zahăr din anul sta, împiedicarea fabricelor de a lucra la capacitatea normală și neglijența transportului sfeclei de zahăr din careia o mare parte a fost expusă rănilor și fughețului.

Urmează ca d. Frângheanu să socotească acum pentru toate săvârșite continuu împotriva economice a țării.

**omul cu statueta de aur a fost condamnat**

Fost expulzat din România și Cușarica, Iuliu Brucker, de profesie comerciant, a luat acum câteva săptămâni în trambul de Budapesta care operează pentru controlul călătorilor la Curtici.

Aci s'a descoperit că pe lângă lucrurile care-i aparțineau și puteau fi transportate dincolo, Brucker mai posedă și o statueta de aur cu 28 briliante, bine camuflată între aceste lucruri.

A fost imediat arestat și înaintat Parchetului care l-a trimis în fața instanței de judecată. Judecarea lui a avut loc Marți și Iuliu Brucker a fost condamnat la 6 luni închisoare corecțională și 100 mii lei amendă, iar statueta a fost confiscată în favoarea statului.

**Altă casă de rendezvous**

Continuând controlul pentru descoperirea caselor de rendezvous din Arad, poliția de moravuri a făcut o descoperire în casa cu No. 14 din str. 29 Decembrie, unde în locuința ocupată de femeia Podica Valeria au fost găsiți mai mulți bărbați și femei în timpul unei chelii care era pe punctul de a se transforma într-o orgie.

Femeea a fost arestată și înaintată poliției pentru cercetări, de unde va fi trimisă Parchetului spre a fi judecată pentru favorizarea prostituției clandestine.